

强村富民担使命 振兴乡村守初心

——记双辽市卧虎镇前六家子村党支部

全媒体记者 邢天笑

双辽市卧虎镇前六家子村，面积12平方公里，全村240户。近年来，该村党总支团结一心、凝聚力量，扎实推进乡村振兴产业发展，带领乡亲们走出了一条强村富民、振兴乡村之路。

当好“带头人”，以真心汇民力聚民心。2019年，王艳秋任前六家子村的村书记。她积极组织全村人，不文明创建、产业发展还是环境整治工作，事事都冲在前、干在前，带着大家一起使劲。在她的带领下，村两委始终坚持主动服务，哪家有困难就帮忙解决。村里的“一站式”服务大厅，每年帮村民办代办事项1500多件；开展党员“五比五看”活动，为困难群体和“一老一小”办实事300多件。在“地趴粮”整治中，村两委挨家挨户做思想宣传工作，帮他们搭建“玉米栈子”。和老百姓打交道有时候要共情感动，就是靠这一点一滴的感召、感染、感

动，老百姓渐渐地把村党总支当成了主心骨、贴心人。”王艳秋说。

算好“经济账”，发展产业促增收致富。今年年初，双辽市开展了“一乡一业、一村一品、产业振兴”行动，鼓励乡村发展特色产业。该村党总支部精打细算，种上了朝天椒，不仅美化环境又增收致富。

如今，村民把房前屋后、道路两旁都种上了朝天椒，不仅美化环境又增收致富。该村也将继续扩大种植规模，吸引更多群众入社，建造朝天椒加工厂，打造本村的特色品牌。

念好“治理经”，乡村善治旧貌换新颜。产业建起来了，精神文明也不能落后。村党支部把目光投在了“治理”上。建立积分制“道德银行”，完善村规民约，组建红白理事会，近年来减少“人

情债”上百件，帮村民逐渐改掉陋习；设立“光荣榜”，大力宣传孝贤文化，评选“好婆婆”“好媳妇”“文明家庭”等50多户，发挥榜样的力量，以家风带民风；组织村民组建“十户联动”，作为乡村治理最小作战单元，十户长协助开展人居环境整治、防汛排查、政策宣传等工作，发动群众的力量，以自治促善治。

责任在肩，担当在行。如今，前六家子村产业蒸蒸日上，村民生活幸福美满。“村党支部的责任更重、动力也更大。未来，我们将在上级党组织带领下接续奋斗，为乡村振兴事业作出更大贡献。”王艳秋说。

党旗高扬风帆劲 踏厉奋发新征程

城市绽放文明之花 群众共享文明之果

全媒体记者 张鹏

近年来，双辽市以提升整个城市的文明素养为目标，强机制、补短板、抓落实、出亮点，持续提升城市文明程度和市民文明素质，让文明的种子深入人心，让文明创建的成果惠及群众。

统一价值理念 以文明铸魂树立新风

通过多形式、多角度进行全方位宣传教育，强化创城宣传效果，营造浓厚创城氛围，引导广大市民积极参与到创建文明城市中来。统一组织开展全市创建文明城市宣传工作，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述重要指示精神贯穿于文明城市创建全过程。坚持知行合一，将习近

平新时代中国特色社会主义思想的核心要义与实际工作相结合，运用科学理论指导实践。在学思用贯通的基础上，不断统一思想、凝聚力量，鼓舞和激励全市上下同心协力、众志成城，推动文明城市创建工作在理论和实践上不断取得新成就、创造新经验。

优化生活环境 以文明塑形扮靓城市

持续开展“清洁环境、美化家园”活动，组织全市各企事业单位，配合各街道、社区开展环境清洁、文明劝导、植绿护绿、美化宣传等文明创建活动。通过城乡环境综合整治、背街小巷及校园周边环境综合整治、全民爱国卫生运动等集中整治活动，进一步净化居民生活环境。

提升市民文明素养，推动全市提升城市文明水平工作贴民心、顺民意，提升群众满意度和知晓率。

凝聚公益力量 以文明润城惠及民生

志愿服务是社会文明进步的重要标志，是广大志愿者奉献爱心的重要渠道。双辽市不断深化志愿服务队伍建设，推动志愿服务活动专业化发展，动员社会力量，组建医疗卫生、送教下乡、科普惠民等专业化志愿服务组织。文艺志愿服务团志愿者涵盖全市各领域知名艺术家和文艺工作者，深入开展慰问演出、送戏下乡等志愿服务活动；“爱心车队”连续13年在高考期间开展“爱心送考”志愿服务活动；打造“衣衣有爱”公益捐赠

等特色志愿服务项目；在雷锋活动月期间，全市志愿者在市区主要灯控路口及重要路段开展文明交通劝导活动，劝导不文明交通行为，倡导文明新风。

创建文明城市，是建设幸福美好新双辽、增进广大市民福祉的重要载体，是一场没有终点的“幸福接力”，是一段永无止境的“自我提升”。双辽市正携带着积蓄已久的文明力量，坚守创建为民、创建靠民、创建惠民之初心，开拓创新，奋力奔跑，让城市绽放文明之花，让群众共享文明之果。

文明花开正芬芳



秋风不燥，阳光正好，在英雄广场一角，每天都有大批市民在此健身。
全媒体记者 高强 摄

党史上的今天

1945年9月19日，刘少奇为中共中央起草并发出致各中央局的《目前任务和战略部署》的指示，提出“向北发展，向南防御”的战略方针，核心是控制东北。为此，陆续派遣10名中央委员（其中4人为中央政治局委员）、10名候补中央委员，以及2万名干部、11万部队挺进东北。

1999年9月19日，中共十五届四中全会召开。全会通过《关于国有企业改革和发展若干重大问题的决定》。

门市房出租

位于四平市铁西区步行街与光明路交会处门市两户（临步行街，商业大厦南侧，195平方米一户、325平方米一户）对外出租。
联系人电话：
徐先生 15981521399
刘先生 13500968948

声明

声明人：李晓波，身份证号码：220302196309290040

邱岩，男，身份证号码：460100196311051859

声明人系夫妻关系，于2009年7月7日购房款壹拾叁万捌仟壹佰元整，购买坐落在四平市铁西区祥和家园小区4号楼2单元604室左户，面积106.36平方米的房屋，房款已全部结清。上述房屋产权确认为声明人所有，现申请办理不动产权登记。声明人保证声明内容属实，如有虚假，自愿承担一切法律责任。

声明人：李晓波 邱岩
2023年9月16日

声明

声明人：包春英，身份证号码：220302197902191021

常利军，男，身份证号码：22030219770821041X

声明人系夫妻关系，于2009年1月9日购房款壹拾贰万伍仟元整，购买坐落在四平市铁西区祥和家园小区5号楼5单元609室左户，面积103.65平方米的房屋，房款已全部结清。上述房屋产权确认为声明人所有，现申请办理不动产权登记。声明人保证声明内容属实，如有虚假，自愿承担一切法律责任。

声明人：包春英 常利军
2023年9月16日

声明

声明人：单莹，身份证号码：220323198604125444

刘岩，男，身份证号码：220323198309210013

声明人系夫妻关系，于2009年3月18日购房款陆万陆千元整，购买坐落在四平市铁西区祥和家园小区4号楼4单元608室中户，面积57.79平方米的房屋，房款已全部结清。上述房屋产权确认为声明人所有，现申请办理不动产权登记。声明人保证声明内容属实，如有虚假，自愿承担一切法律责任。

声明人：单莹 刘岩
2023年9月16日

声明

声明人：白云，身份证号码：220303196610022623

声明人于2009年10月13日购房款壹拾贰万柒仟元整，购买坐落在四平市铁西区祥和家园小区3号楼3单元305室右户，面积89.17平方米的房屋，房款已全部结清。上述房屋产权确认为声明人所有，现申请办理不动产权登记。声明人保证声明内容属实，如有虚假，自愿承担一切法律责任。

声明人：白云
2023年9月18日

声明

声明人：李鑫，身份证号码：220302198411250634

声明人于2008年3月7日购房款叁拾壹万元整，购买坐落在四平市铁西区祥和家园小区5号楼3单元105室左户，面积204.63平方米的房屋，房款已全部结清。上述房屋产权确认为声明人所有，现申请办理不动产权登记。声明人保证声明内容属实，如有虚假，自愿承担一切法律责任。

声明人：李鑫
2023年9月18日

声明作废

●梨树县刘家馆镇凤巢养殖场将公章丢失（编号：92220322MA1479DM4Q），声明作废。

●四平市铁西区小地主熏酱烧饼将税控盘丢失，（编号：661728330641）声明作废。

22032319630802042X 丢失，声明作废，丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

●史云峰身份证号：220323195106100013 丢失，声明作废，丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

●唐秀玲身份证号：661728330641 丢失，声明作废，丢失后的违法用途一切责任与本人无关。

民心工程『加速度』
铁西区多措并举优化人行步道记事
全媒体记者 孙莹 通讯员 王伟